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Zadani soutdZnich tiloh kategorie Iadet
(8. 29, tiidy Z8)

Houpaéla tvofi prlmo o délee 3 m, podepiend uprostied. Na jednom konci sedf chlapee,
JehoZ hmotnost je 20 kg, Jakou hmotnost mé druhy chlapec, kdyZ se posadil 1,2 m od
osy otaéen{ a houpatka je ve vodorovné rovnovizné poloze?

@25 kg

(A)32kg ®) 16 kg (D)30kg  (E)20kg

8. Urete, pro kiery stit nclze pouZit obrys stitni vlajky na obrizla.
Ulohy za 3 bod (A) Nizozemsko ]
(B) Rakousko
1. Papir m4 tvar pravovhlého trojihelnila, jehoz strany maji délky 3, 4 a 5 cm. Prehneme (C) Rusko
tento papir tak, Ze vrehol C splyne s vrcholem B. Pak znovu piehneme papir tak, Ze bod Ulrajina
A splyne s bodem B. Jaky tvar mé papir, ktery dostaneme? (E) Estonsko
(A) &iverce (@)obdétniku (C) pétittelnily
(D) nepravidelného Sestitihelniku (E) Zidna z moZnosti Ulohy za 4 body
2. Jak oznadujeme bezlisty stonel u rostlin s pifzemni riFic listh, Kktery je zakonéen 9. Displej digitalnich hodin ukazuje hodiny a minuty ve tvarn HIE:-MM. Kolilrat mezi
kvétem nebo kvétenstvim? minutou po pilnoci (00:01) a minutou pied plilnoci (23:5 9) ukazuji hodiny Sasovy 1idaj,
Ietery se éte zepitedu i zezadu stejnd (napt. 13:31)7
@ stvol (B) lodyha  (C)§lahoun (D) lidna  (E) stéblo
@ 10x ®1B3x  ©@15x ©isx  (B)24x
3. Dne4. Eervna 1783 vypustili bratii Montgolficrové vefejné prvnf baldn plnény hotkym
vzduchem, ktery mél objem skoro 1500 m®. Jak velkou vztlakovou silou plisobil na 10. Zlkolika obratlt se skisd4 krénf &ist pétete SlovEka?
balén atmosféricky vzduch o hustoté 1,2 m*?
@ 7 B)6 (OF D)5 (E)4
(A) 1,8 KN @ I8kN  (C)180KN (D)300N  (E)30KkN
11.  Grafukazuje zdznam teploty béhem dne 16. stpna 2013 na meteorologické stanici
4. Jednou z hlavnich piidin vznilku Lyselych de¥t'i na Zemi je: nedaleko Plzng. Primérn4 denni teplota se urduje tak, Ze sedteme teplotu v 8:00, v
15:00, dvakrét ve 22:00 hodin letniho Gasu a soudet vyd€lime Styfmi. Pro dany den
(A) unik ldtek z klimatiza¢nich zaffzeni a chladnidek do ovzdui{ vychézi primém4 teplota:
(B) vypousténi latek z chemickych tovdren do Fignich tokd
(C) havirie ropnych vrtil a tankerfs previZejicich ropu a naslednym Winikem ropy do okeli 1
D) uvoliiovini velkého mnoZstvi methanu pii intenzivni zemédélsks Sinnosti .,9 I 7
@ reakce nékterych plynd, vznikajicich p¥i hotenf vhli a ropy, s vodou v atmosféie 25 —+ '/ N-H-=
5. Kolik riznych cest existuje z bodu A do bodu B na obrdzku, smime-li se pohybovat = /A V5
pouze po vyznadenych tsetkich a Zddnym bodem nesmime projit vice ne# jedenkrdt? 15 / =
1
Ny 1.
10 oS =
A B = o
5 T
I — ’ ]
(4)3 ®)6 ©7 8 (E) aspos 10 L L -
6. Opticky mikroskop s oluldrem zv&tiujicim 10x prave zvétiuje 200x. Kolikrdt zvitiuje o o o o 3 o
pouzity objektiv? @ 17¢°C ®)14°C  (O)12°C  (D)22°C  (B)20°C

(A) 10x 20x (C) 40x (D) 2x (E) 200x




12.

13,

14.

15,

16.

Zimofiské tzemi Gibraltar md pro Velkou Britdnii velly vyznam. Hlavnim ditvodem je:

(A) nalezité ropy v ¥elfu Stiedozemn{ho mofe
(B) 1ilozist& jaderného odpadu
(C) bohata lovi¥ts ryb
(D) jedina evropska kolonie opic
vynikajici vojenska 1 obchodni strategickd peloha

ABC je rovnostranny trojihelnik. Bod B je stiedem
tseéky AD. Bod E le#{ v téZe roving

a plati |DE| = |4B|. Urdete velikost tthlu BED,

je-li délka visedky CE maximalni.

(A)45° B)30° ©20°  @15°
Stegosaurus je:

(A) Zijici plaz podobny varanovi
vyhynuly velejeltér
) odborny nézev pro chameleena
(D) vyhynuly druhohorni obojZivelnik
(E) jiZ vyhynuly savec Zijic{ ve tfetihordch

V misce s vodou je pét kulitek z rizného materidlu. Kulidly A a B plavou na hlading
lulicky Ca D se vzndi a kulitka E klesla ke dnu. Jaky vztah plati mezi hustotami

lanlidelc?

(E)10°

o~ (=)

(A) po > pa>pr>pe>pe |
(B) pe>pp > pc > pa> pr
&PE>PD:Pc>PB=PA

PE= PD = pPc > Pa > PB
(E) pa>pe > pp> pc> pr

Tak se nazyvajf administrativni celky Svycarska?

(A) Zupy (B) kraje @ kantony (D) provincie

Ulohy za 5 bod#

17.

18.

Kolik kusti nemiiZeme dostat pii roziznuti kruhového dortu &ty¥mi rovinnymi fezy

svislymi Fezy?

(A) S ®B)7 (&R (D) 11

.rl@\_é

@ 12

Mezi buné&né organely slouZici k pohybu u jednobunéényeh organisind nepatii:

(A) biciky @cysty (C) brvy (D) panoZky (E) Zadna z mo¥nosti

(E) vojvodstvi

19.

20.

21.

22.

23,

24,

Jednoho destivého odpoledne si Alena hrala sama doma,
Figurky z jejf hry ,,Clov&ge, nezlob se maji na spodni rovné
strané zapuStény maly magnet. Alena si vzala figurky riiznych
druhti a zjistila, %e EtvereSkovana se piitahuje s teélovanou
is dernou a e tekovana se piitaluje s bilou (viz obrézek).
Které z nésledujicich tvrzeni je jests pravdivé?

@Bilé figurka odpuzuje &tveregkovanou.
(B) Tegkovand figurka plitahuje Sernon,
(C) Cerna figurka odpuzuje bilou.

(D) Bil4 figurka odpuzuje teBlovanou.

(E) Cerna figurka pfitahuje tegkovanou,

Jalc dlouhy stin vrhd v poledne dne 21. 3. svisld, Im dlouhd ty, umisténi na 45° j. 82
(A)2m ®zidny  (©05m (D) 1m (B)4,5m

Soudin vElh mych détf je 1664, VEk nejmladsiho je roven poloving viku nejstariiho.
Kolik mam dgti?

(A)2 @ 3 (€) 4 D)5 (B)6
Vyberte vétu s jednoznadné spravnym obsahem,

(A) Rostliny svymi zelenymi listy p¥ijimaji vodu.
VseZravei jsou Zivodichové, kief se #ivi jen masem,
ByloZravei jsou Zivodichové, kteli se #ivi jen rostlinami.

(D) Etologie se zabyvé studiem kosti a kostry obratlovet,

(E) Do &eledi liliovitych zafazujeme i nage obilniny,

Béhem vikendu 1, a 2, 6, 2013 spadlo podle m&enf meteorologické stanice na Lugni
Boudé pies 110 mm sré¥ek, Kolik vody napr¥ela v okoli Lugni Boudy na plochu
o velikosti fotbalového hiigts, 4], asi 5000 m*?

(&) asi 550 m’ (B)asi55000m®  (C)asi 55 m®

(D) asi 5500 Litri  (E) asi 55 000 litri

Kazdy polednik md sviij mistnf &as. O kolilt minut se bude ligit mistni das v Tokiu
(140° v, d.) oproti Manile (121° v, d.)?

(A)12 ®) 19 (©) 152 (D) 84 ®7s




